



(本報訊)2月10日克利夫蘭中文書院舉行新年的慶祝活動。

文書院2018年新年活動在Shaker Heights Middle School隆重舉辦,這是2018年克利夫蘭華人社團舉辦迎接新年最早的一家,這是一場有文化有特色有意義的慶祝活動,大家觀看文藝演出,品嚐中國特色美食,看到美國

人的積極參與,感受到中國文化的影響之大,讓人民欣喜,欣慰。弘揚中國文化只用語言不夠,行動讓人心動。

克里夫蘭中文書院(Chinese Academy of Cleveland)正式成立於1973年,至今已45個年頭,是大克里夫蘭區最早成立的中文學校。該校屬非營利財團法人,成立九人董事會,並設有校長、副校長、教務主任、財務主任等職,以傳揚中

華文化並教育下一代中國語言為宗旨。

克利夫蘭中文書院目前校址在Shaker Heights Middle School,目前有100多名學生,分別在傳統班,第二語言班(CSL Class),成人班,國畫班,書法班和成人有氧舞蹈班就讀。為增強老師與學生之間的互動,本校採用小班制教學。該校師資雄厚有超過一半的教師擁有州政府認証的中文教學資格。因學生的需要,本校除了教授繁體及注

音符號之外,並納入簡體字與漢語拼音為教學內容。本校定期於每周六早上10點至12點鐘教授中國語言及安排不同文化主題的課程,鼓勵學生們在快樂中學習並在聽、說、讀、寫上更上一層樓,為中文的學習奠下好的基礎。

克里夫蘭中文書院二〇一八年春節慶祝大會



今年很榮幸地邀請到芝加哥僑教中心王偉讚主任首次前來參加本校春節慶祝活動。很幸運的主任的飛機也沒有被大風雪取消,主任順利地參與了我們的慶祝大會。

節目由幼幼班學生在Kelly老師的帶領下進場揭開了序幕。可別小看這羣平均年齡不到四歲的小朋友,在Kelly老師活潑有趣的課程中,已開始踏進生動好玩的中文世界,學習簡單的中文對話。會中Kelly老師播放了事先錄製的影片,讓每個小朋友在影片當中,藉著中文對爸爸媽媽說出感恩的謝語,在場的來賓都為之動容,感動不已。

為了讓節目的節奏更歡樂緊湊些,今年特地設計了紅白對抗的橋段。首先登場的是CSL學生共同歡唱「新年好」及「恭喜恭喜」等應景的歌曲。這兩首歌的歌詞對CSL學生來說,簡直是一項的不可能的任務,然而大家在老師的教導及辛勤的練習之下,竟能唱出一口標準的中文。接著由二年級學生演出登鸛雀樓詩歌吟唱。二年級學生藉著自行製作的道具布景,搭上逗趣的對白與演出,將詩人王之渙的作品,以一種活潑詼諧的方式,賦予古詩另外一種不同風味的詮釋。

在五年級學生的中英文吉祥話串場之後,一陣陣鑼鼓聲由遠而至,列隊進場的是三



年級的學生。原來鑼鼓聲所帶來的,即是中國民間的傳統曲藝表演—三句半。學生們先以三長句起頭,再以簡單三個字結尾,搭配鑼鼓的節奏,押韻、詼諧、搞笑,為大家帶來了一段精彩的俏皮話。八年的三位學生也不甘示弱,以三口相聲的方式,為大家示

範了一段漢字構成方法之一—會意字的組成原理及用法。幽默的對白,逗得在場來賓們哈哈大笑。

在欣賞了一連串歌唱與對話的表演之後,兩位六年級的學生為大家帶來了小提琴二重奏。默契十足的兩位小朋友,透過熟練的演奏技巧,宛如兩隻出谷的黃鸝,此起彼落,奏出了一段動人悅耳的奏鳴

曲。去年畢業的校友,也回來為大家演出了豎笛獨奏,電影鐵達尼號主題曲—My Heart Will Go On。

接下來的節目,是由六位學生家長們組成的隊伍,為大家帶來了一段精彩的舞龍表演。栩栩如生的巨龍,隨著龍珠,穿梭於觀眾之間,身軀時而蟠曲,時而伸展,將活動帶入了最高潮。節目最後由教務主任、校長、及學生家長,為大家帶來了一段爆笑舞獅秀。獅子除了從主任手中接下了春節代表性的紅包,並藉著搞笑的動作,讓在場的觀眾及來賓們,隨著獅子逗趣的步伐,在歡笑聲中結束了今天的所有演出。

表演大會結束之後,緊接而來的就是大家期待已久的夜市小吃。每年,學校的老師和家長們,總是卯足了全力,為大家準備了豐盛的佳餚。除了歷年來大受歡迎的牛肉麵及珍珠奶茶之外,今年又增加了碗粿、現做車輪餅、及各種口味的蛋餅。藉著一道道琳琅滿目的台灣經典美食,將大家拉回台灣過年時節的氣氛,讓身處異地的遊子,一解思鄉之愁。

活動圓滿成功,感謝所有學校老師、行政人員、以及學生家長的付出與貢獻,在未來的日子裡,中文學校將盡心盡力,為克里夫蘭地區的華人子女及當地居民,提供最好的中文學習環境,並在推廣中華文化方面,竭盡所能。歡迎大家給予學校任何的意見與指教,並邀請對中文學習或中華文化有興趣的家長學生,參加我們的課程。請電郵校長信箱 caoc.principal@gmail.com, 或參考本校網頁 http://www.chineseacademyofcleveland.org/

最後祝大家狗年大運,好運旺旺來!

